

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й

№ 99 (398)

Воскресенье

12 декабря
1948 года.

ЦЕНА 15 КОП.

26 декабря 1948 года день
выборов народных судов Каре-
ло-Финской ССР!
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ — В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

До выборов народных судов Карело-Финской ССР остались считанные дни. К этому знаменательному событию проводится подготовка при высокой политической активности и трудящихся района.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся своим решением утвердил 19 избирательных пунктов, зарегистрировал кандидатов в народные судьи и народные заседатели, выдвинутых общественными организациями и общими трудящихся. Проведено совещание с членами счетных комиссий и уполномоченными исполкома райсовета — о технике проведения выборов и правильном оформлении избирательных документов.

Сельские Советы совместно вывесили списки избирателей для всеобщего обозрения. В Саригорском, Савиновском и других сельсоветах избиратели проверили правильность занесения их в списки, в этих же сельсоветах проводятся в готовность избирательные пункты.

Это только часть той разнообразной работы, которую предстоит проделать в ближайшие дни. Многие сельские Советы еще не придали должного значения подготовке избирательных пунктов к предстоящим выборам.

Такие избирательные пункты как Каунойсельгский, Варловлесовский не обеспечены ширмами и другими материалами для кабин, вет урн для голосования, не имеется канцелярских принадлежностей. Сельские Советы до последнего времени не приступили к оборудованию избирательных пунктов.

Исполкомы Тигверского, Кинелахтинского и Сусойльского сельсоветов не побеспокоились об освещении избирательных пунктов — не завезли керосину. Все это должно быть подготовлено заранее. В вопросах подготовки нет мелочи, каждая недоделка,

малейшее упущение являются большим тормозом в успешном проведении выборов.

До выборов народных судов осталось всего лишь 13 дней. Председатели исполкомов сельских Советов и секретари первичных парторганизаций должны в ближайшие дни устранить все имеющиеся недостатки.

Надо привести в полную готовность избирательные пункты, обеспечить их необходимым оборудованием, ширмами, урнами, отоплением и освещением, художественно оформить и сделать избирательные пункты центром культурно-массовой и массово-политической работы. В ближайшие дни следует полностью закончить проверку списков избирателей. Одновременно с этим следует обратить самое серьезное внимание сельских Советов и первичных парторганизаций на ознакомление избирателей с трудовыми делами выдвинутых кандидатов, путем организации встреч кандидатов с избирателями на собраниях и в индивидуальных беседах агитаторов.

Уже теперь надо беспокоиться о том, чтобы избирательные пункты были полностью обеспечены избирательной документацией — бюллетени, сургуч, печати, бланки протоколов для голосования и другой необходимой канцелярской принадлежностью.

Боевая задача сельсоветов и партийных организаций состоит в том, чтобы повседневно руководить подготовкой пунктов к выборам, создать все условия для того, чтобы все избиратели в день выборов осуществили свое право, предоставленное Сталинской Конституцией.

Образцовая организационно-техническая подготовка должна обеспечить каждому избирателю возможность принять участие в выборах органов советского правосудия.

ЗАСЛУЖИВАЕТ ДОВЕРИЕ — ИЗБИРАТЕЛЕЙ —

При выдвижении кандидатов в народные заседатели по Ведлозерскому избирательному округу коллектив учителей Колатсельгской семилетней школы единодушно назвал фамилию Марии Александровны Котсалайнен.

Мария Александровна работает в Ведлозерском районе более 24 лет. Вся ее жизнь связана с благородным делом — воспитания молодого поколения нашей страны.

Первые годы она работала в Сонской, а затем в Саригорской начальных школах. Мало найдется в Саригоре молодых людей, кто не учился у Марии Александровны.

В предвоенные годы она работала в Колатсельгской семилетней школе. Война прервала мирный труд советских людей. Не желая остаться под властью врага Мария Александровна с четырьмя малолетними детьми эвакуировалась в глубь страны.

В годы Великой Отечественной войны, как и мно-

гие другие она в Архангельской области, в Шултусском сельсовете работала с утренней энергией — заведывала начальной школой и обучала учащихся четырех классов.

После изгнания немецко-финских захватчиков с пределов нашей КФСР Мария Александровна вновь вернулась в Ведлозерский район и теперь работает в Колатсельгской семилетней школе, руководит классом, в котором обучается 38 учащихся.

С особым чувством уважения жители Колатсельгского сельсовета отмечают отзывчивость, чуткое и любовное отношение Марии Александровны к детям.

Мария Александровна Котсалайнен — достойный представитель нашей советской интеллигенции, заслуживающая доверие избирателей.

И. А. Петров, А. И. Егорова, И. В. Сюккоев, В. П. Суксин, С. А. Ершаков, П. О. Лукин, Е. К. Трифонова.

Проводят беседы и Ч И Т К И

Регулярно проводит беседы и читки среди избирателей деревень Черная-Ламба и Нехпойла агитатор Савиновского агитколлектива Е. М. Бойцова.

Агитатор т. Бойцова ознакомила избирателей с Положением о выборах народных судов. Она помогла престарелым избирателям проверить правильность занесения их в избирательные списки.

В эти дни товарищ Бойцова провела беседу среди избирателей на тему: „Трудовые дела наших кандидатов“. В этой беседе она рассказала избирателям о трудовых делах кандидата в народные судьи по Ведлозерскому избирательному округу — Александра Петровича Эрте, а также кандидата в народные заседатели — Николая Петровича Анисимова.

Регулярно проводит беседы среди избирателей комсомолец Т. Родионова.

И. Котчиев.

Повысилась производительность т р у д а

На Кинелахтинском лесопункте проводится механизированная вывозка древесины — автомашинами. На днях лесопункт получил для механизированной погрузки автодеррик.

В результате применения механизмов повысилась производительность труда на вывозке. Шофера Ф. Ф. Вильяме и А. Я. Ояла за смену вывозят по 25 фестметров древесины, при сменной норме 15 фм. Производительность труда повысилась на 50 проц.

К ГОДОВОМУ ОТЧЕТУ В КОЛХОЗАХ

В колхозе „Красное Ведлозеро“ Ведлозерского сельсовета проводится подготовка к годовому отчету. Созданная по решению общего собрания членов сельхозартели инвентаризационная комиссия 11 декабря закончила проведение инвентаризации материальных ценностей, продуктов и фуража.

Счетовод колхоза М. П. Христофоров проводит проверку правильности начисления трудовой членам артели за год.

Инвентаризация и ревизии проведены в колхозах имени Куйбышева и имени Кагановича Кинелахтинского сельсовета.

По две нормы в день

В соревновании по выполнению своих обязательств на Лумбасском лесопункте первенство занимает бригада Р. К. Энорви. Следуя примеру передовых лесозаготовителей, бригада колхозниц из сельхозартели „Свободный

труд“ Ведлозерского сельсовета, которой руководит И. В. Порова, заготавливает ежедневно по 5 — 6 фм. древесины на человека, при норме 3,2.

По две нормы в день заготавливает бригада Е. П. Лафьевой.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

НОВАЯ СИСТЕМА ВЫРУБКИ ЛЕСА

Министерство лесного хозяйства республики разработало новую систему распределения лесосек, ускоряющую возрождение лесов на вырубленных участках путем естественного обсеменения.

Лесозаготовительные делынки располагаются в виде квадрата шахматной дос-

ки, шириной 1 километр каждый. Вокруг делынок остаются нетронутые смежные квадраты, с деревьев которых обсеменяются соседние вырубленные площади.

На лесопунктах началась приемка лесосек, распределенных по новой системе.

УСПЕХИ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Лесопункты Кривой-Наволок, Ладвийского лесопромхоза и Мергубский — Ругозерского лесопромхоза выполнили план IV квартала по заготовке и вывозке древесины.

Лесоруб — лучикист Савдальского лесопункта Кондопожского лесопромхоза Федор Малышев завершил выполнение своего пятилетнего задания.

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Предприятия треста хлебопечения досрочно завершили выполнение годового плана по выпуску продукции.

За 11 месяцев выпущено хлебобулочных изделий на 1 миллион 235 тысяч рублей больше, чем за весь прошлый год.

(КарелфинТАГ).

Готовятся к выборам

Актив Саригорского сельсовета активно участвует в подготовке к выборам, на ряду с разъяснением избирательного закона оказал практическую помощь в проверке списков избирателей.

Закончена проверка списков избирателей, на избирательном пункте установлены ширмы для кабин, подготовлены урны, проводится художественное оформление избирательного пункта.

Н. Прачкин.

ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Совсем недавно, к тридцатилетию ленинского - сталинского комсомола, советские кинозрители получили хороший подарок — фильм „Молодая гвардия“ по роману А. Фадеева.

Сейчас на экраны страны вышел новый кинофильм — „Повесть о настоящем человеке“ по одноименной книге Бориса Полевого. Повесть эта широко известна и сразу же после своего появления приобрела большую популярность.

Эти фильмы могут быть поставлены рядом потому, что они сильно и глубоко раскрывают героизм простых советских людей, ставших на защиту своей Родины.

История человечества знала преимущественно героев-одиночек. Социалистическое государство воспитало в советских людях массовый героизм, который в годы Великой Отечественной войны стал нормой поведения. Герои нашего времени — Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Алексей Мересьев — типические представители молодого поколения.

Они совершили беспримерные подвиги. Но миллионы советских людей поступали бы так же, будучи на их месте. В образах любимых героев мы узнаем характерные черты наших современников — спокойное мужество и скромность, благородное упрямство и беспримерную стойкость, моральную чистоту и негнбаемую волю к победе, жгучую ненависть к врагу и бесконечную сыновнюю преданность Родине и партии. Именно поэтому эти люди сталинской эпохи вдвойне близки и дороги нам.

Сюжет фильма также несложен, как проста и мужественна бывает жизнь. Летчика Мересьева подбивают в бою, раненный офицер ползет по заснеженному лесу. Так начинается фильм...

Какая настойчивость, какая сила воли в этом человеке! Он должен пройти, вернее проползти 10000 шагов в день — и ни шагом меньше. Ему нечего есть — он высасывает горький сок из еловых шишек. Только бы добраться до линии фронта, вернуться к своим...

Он попадает в землянку, к скрывающимся в лесу крестьянам, не желающим жить под вражеским игом. Наконец, его доставляют в госпиталь. Летчику ампутируют ступни ног. Кажется — кончена жизнь. Летчик без ног — все равно, что птица без крыльев.

В госпитале Мересьев окружен чудесными людьми, большой души, — тут и тяжело раненный комиссар Воробьев, олицетворяющий партию, ее ум, честь и волю, и старшина Степан Иванович, полный русской народной мудрости, и профессор Василий Васильевич, для которого нет ничего выше и важнее его долга. Все они — каждый по-своему — помогают Мересьеву преодолеть его тяжелые думы, направляют его на правильный путь. А. Мересьеву тяжело. С ужасом думает он о том, что навсегда оторван от любимого дела, что не придется ему больше сжимать штурвал самолета, что он станет человеком, бесполезным Родине. Большевик Воробьев напоминает ему о Николае Островском, и Мересьев начинает понимать, что он должен сделать, к чему его зовет долг советского человека.

Фильм убедительно и правдиво показывает, как формируется это решение, как закаляется характер молодого офицера. Он должен бороться, он будет бороться. Здесь начинается подвиг.

Он учится ходить на протезах, бегать, плясать — все это тренировка, упражнение не только мышц, но и воли.

Благородная настойчивость дает свои плоды. Мы видим, наконец, Мересьева на аэродроме. Безногий летчик управляет самолетом, и машина повинуется каждому его движению. Он победил — он вновь живет, он готов к боям, рвется в сражения, наконец, мастерски дерется с врагом. Нет выше чести, чем самоотверженное служение Родине, и советский человек — Мересьев добился этой чести.

Таков герой нашего времени. Автор книги, как известно, изменил только одну букву в фамилии реального участника войны летчика Алексея Мересьева. Алексей Мересьев

доблестно сражался — только в одном бою он сбил два „Фокке-Вульфы“, — храбростью и мужеством заслужил высокое звание Героя Советского Союза. И ныне он продолжает службу в Военно-Воздушных Силах.

Подвиг А. Мересьева, воспроизведенный в фильме, не исключение. Он предопределен всем высоким строем жизни социалистического общества. Летчик Мересьев — это один из представителей того орлиного племени, которое выросло в нашей стране и расправляет ныне свои орлиные крылья.

Алексей Мересьев — не одиночка. 24 ноября в „Известиях“ опубликована телеграмма, рассказывающая о трудовом подвиге тракториста Озерской МТС, Калининградской области, Василия Лискина.

Лискин — участник Великой Отечественной войны, защищал Ленинград, участвовал в прорыве блокады. После тяжелого ранения ему ампутировали обе ноги выше колен. Подвиг Мересьева показал ему правильную дорогу в жизни. Василий Алексеевич Лискин стал одним из лучших трактористов МТС, в совершенстве управляет трактором, систематически перевыполняет нормы выработки, сам осуществляет технический уход за машиной. Василий Алексеевич Лискин — член коммунистической партии.

Новый фильм „Повесть о настоящем человеке“ поставлен режиссером Александром Столпером по сценарию М. Смарновой. В фильме участвует группа замечательных актеров, хорошо известных советским зрителям (Кадочников, Охлопков, Дикий, Макарова, Целиковская, Бабочкин, Добронравов, Свердлов, Хохряков и другие). Безупречна игра артиста Кадочникова, исполняющего центральную роль.

Первые же дни демонстрации фильма ознаменовались его огромным и заслуженным успехом. Талантливая поэма о советском человеке — войне нашла дорогу к сердцу советского зрителя.

Г. Мирон.

Больше леса стране

На лесозаготовки я пришла 5 октября и меня сразу назначили бригадиром. В бригаде работает 3 человека: брат Вася, я, и комсомолец Василий Иванов. За сезон мы должны заготовить по 25 фм. древесины. Включаясь в соревнование мы решили напилить по 400 фм. каждый.

Заготавливаем сейчас по 12—13 фм. древесины, при норме на троих 9,5 фм. Это потому, что каждый хорошо знает свои обязанности. Мы никогда не теряем зря времени, а главное — точно выполняем указания мастера В. Н. Фриштуева. Он никогда ничего не скажет зря, 18 лет работает в лесу. Нам молодым есть чему поучиться у Василия Николаевича.

На нашем лесопункте соревнованием охвачен весь коллектив, но плохо что результатов работы не сообщают, на досках показателю они тоже не отмечают. Большая часть

рабочих мастерского участка Пало-ярви — молодежь, но с культурным обслуживанием плохо. Кино у нас не бывает, книг нет, красный уголок не оборудован. Думается, что профсоюзной и комсомольской организации надо в этом помочь молодежи.

Комсомолы и молодежь нашей страны готовят производственные подарки в честь XI съезда ВЛКСМ. Члены нашей бригады приняли повышенные обязательства, чтобы поднять производительность труда еще на 20 проц.

Мы будем работать еще лучше, чтобы заводы, фабрики, бумажные комбинаты, стройки и железные дороги получали больше карельского леса, досрочно завершили план четвертой пятилетки.

А. Машкова.

бригадир молодежной бригады Тулемского лесопункта.



Винницкая область. В колхозах области проводятся мичуринские воскресники с целью обмена опытом мичуринцев-практиков. Недавно в сельхозартели имени Молотова собрались все садоводы Винницкого района. Садовод колхоза А. В. Хижук познакомил их с тем, как он применяет мичуринские методы.

На снимке: А. В. Хижук (слева) показывает садоводам выращенные им группы сорта „Березимья Мичурина“.

Фото Е. Копыта.

Прессклише ТАСС

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО В КОЛХОЗЕ

Рыболовецкий колхоз „Коммунизм“ Нялмозерского сельсовета является отстающим в выполнении плана рыбодобычи. При плане 150 центнеров, выловлено рыбы 125 центнеров.

В чем причина? Плохая организация труда рыбаков является основной причиной. Более месяца неводом ловля не проводится. Председатель колхоза Ф. Дмитриев считает, что рыбаки — колхозники заняты на ремонте орудий ловли. Но как выяснилось ремонта никакого не проводилось. Более 10 человек рыбаков продолжительное время не принимали участия в колхозной работе, а бригадир колхоза В. Миронов это время занимался личным строительством.

О беспорядках в колхозе говорит и такой факт, что из-за безответственного отношения к порученному делу со стороны председателя колхоза т. Дмитриева плохо проводятся и сельскохозяйственные работы. Обмолот не закончен, засыпка семенных фондов выполнена на 60 проц. Такое положение дальше нетерпимо.

Правление колхоза должно потребовать от председателя коренной перестройки работы в колхозе по улучшению организации труда колхозников. В эти оставшиеся дни рационально использовать ресурсы для выполнения плана рыбодобычи.

Н. Михайлов.

Нечестный поступок

На Тулемском лесопункте работал приемщиком лесоматериала Г. М. Стрелкин. Он систематически нарушал трудовую дисциплину, по 5 дней не принимал заготовленный лесоматериал от лесорубов и этим создавал путаницу в учете лесопункта. Занимался припиской древесины, фактически незаготовленной.

Факты недобросовестного отношения к порученному делу имели место на Нялмозерском лесопункте, где работал приемщиком древесины И. М. Назаров.

Поступок, который влечет к обману государства, а также ущемлению интересов рабочих, заслуживает внимания следственных органов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В нашей газете № 91 была помещена заметка под заголовком „Улучшить работу магазина“.

Заместитель начальника ОРС-а тов. Топпарев нам сообщил, что факты, указанные в заметке при проверке на месте подтвердились. Магазин переводится в более удобное помещение из дер. Капой в „Пялозеро“, где проживает большинство рабочих.

Ответственный редактор
И. НИКИТИН.